



作为霸主的 Google 是网络中的上帝

互联网是一个江湖，是一个过于热闹的江湖！短短几年之内，不但由热而寒，由盛而衰，由喜而悲，而且物是人非。江湖盟主不断更换，令人眼花缭乱。如今，变局之快也没有因为互联网寒冬而放慢节奏。如今，Google，中文名叫“谷歌”的当了网络霸主。

我们最好还是看看互联网的拉拉队——媒体的无冕之王们的最新说法。《新闻周刊》报道的题目是：《Google 将主宰生活方式一种》，《连线》杂志长篇文章的题目是：《Google 与邪恶的较量》。《财富》杂志说：《Google 春风得意》。全球 IT 第一大门户 Cnet 的长篇报道更是直截了当，标题就高呼《Google 上帝！》。文章说：“由于 Google 太过强大，许多公司甚至认为它就代表整个 Web 网络：你若没被列入 Google 搜寻检索中，你根本就不存在。”

Google -watch.org 网站的负责人 Daniel Brandt 督促美国联邦贸易委员会 (FTC) 对 Google 展开调查，并把 Google 作为公共事业类进行约束。他的理由是：Google 实际上控制了互联网接入的自然资源。主流媒体对 Brandt 不屑一顾，但他在网上仍得到不少支持。因为就搜索引擎而言，Google 几乎已经独步江湖了。PC 业已经有了一个上帝微软，让大家深受其苦，如今，新兴的互联网也很快地出现了一个新的上帝，这日子还怎么过？

是互联网上的上帝还是庶民的工具？这个问题可能连它的创造者也不可能简单回答。那么，我们还关心的是，这一切究竟是怎么发生的，又是为什么？围绕 Google 的这个问号盘旋在无数人的脑子里，我们今天试图把它拉直。

作为工具的 Google 是无所不能的帮手

1. 汉语拼音输入检索

为了方便使用中文的读者在网上搜索，Google 允许读者直接在键盘上输入汉语拼音来检索相关事物，例如：

输入 shanghai shikebiao

检索结果提示：您是不是要找上海时刻表。Google 的这项新功能，可以免除读者在中文和拼音输入方面的互相转换。

2. 中英文字典

经常使用计算机的读者手头上自然会有一两个字典软件，用于查找和翻译中英文的词义。作为一种使用频率较高的工具，Google 也提供了一个中英文字典，很方便使用。

3. 天气查询

天气情况也是人们经常要查询的信息之一，Google 提供的天气查询来自一个更新及时的中文气象网站，适合中国人使用。

4. 股票查询

查询股票的网站已经很多了，Google 提供的股票查询只是更方便一些而已，读者可以按照股票名称、股票代码或者股票名称的声母字母查询。

5. 邮政编码和区号查询

人们时常需要查询邮政编码和电话区号，Google 提供了这样一个实用的功能，读者据此能够获得所要查询的省市名称、邮政编码及长途电话区号。需要注意的是读者只能查询到城市级别的邮政编码和区号，而无法进一步查询区县的具体信息。

6. 手机归属地查询

读者在输入手机号码后可以获得号码段、归属地、卡类型、邮政编码和电话区号的信息，但是从实用的角度看，其中只有手机归属地的信息较为有用。

7. 计算器功能

Google 有计算器的功能，例如在 google 检索框中输入 45x86+35/7，就

会得到结果：(45x86)+(35/7)=3875

有兴趣的读者，或者经常在计算机上进行运算的读者不妨试一试。

8. 购物检索

Google 新开设的购物检索称之为 Froogle，网址为 <http://froogle.google.com/>

读者只要输入商品名，就可以看

到该商品的图片和价格，读者还可以限定一种商品的价格检索，并且将结果按从高价到低价排序列出，许多商品可以直接在网上订购，这种图文并茂的检索购物方式较受读者青睐。

9. 美国实用生活信息查询

如果读者生活在美国或者短期去美国出差和学习，下面的查询功能或许能对它们有帮助，因为这些检索服务目前仅限于美国。

9.1 地区代码查询

用户输入美国的地区代码，在返回的检索结果中的第一项就是该地区的地图，读者可以通过不断地点击来找到一条具体的大街。

9.2 条形码查询

读者输入一个商品的条形码就可以找到有关该产品的说明。

9.3 飞机航班查询

读者输入一家航空公司的名称和航班号，即可获得该航班的出发地

和目的地，起飞和到达时间，以及实际航行情况，目前是否开始检票，抵达目的地候机大楼的舱门号。

9.4 车牌号查询

读者输入车牌号，可以获得一辆车的名称、型号、出厂年份、车身和发动机情况。

9.5 邮件查询

读者输入一个邮件的号码，可以获悉该邮件目前的状况，譬如邮件已经抵达或者正在路途上等。

10. 检索工具栏

Google 的检索工具栏功能强大，有拖放和右击检索功能，新闻阅读、广告拦截、网站排名显示和搜索字词标明等，工具栏可以附在浏览器下，使用更加方便。读者可以首先在 Google 网站下载并安装一个检索工具栏，然后根据需要可在工具栏的选项中进行设置，我们推荐读者使用这个检索工具栏，它将给读者带来许多意想不到的方便。

10.1 Google 新闻

Google 的新闻来源于 4500 家报纸杂志和通讯社，读者可以使用免费的新闻通知服务，通过电子邮件收到自己感兴趣的新闻。

10.2 网站排名

Google 通过对 Web 链接结构和许多其他变量自动计算，对网页的重要程度进行评定。网站排名根据这个评定能够显示读者正在访问的网站的重要程度，用一根绿色线条显示，直观而明确。

10.3 搜索字词标明

搜索字词标明通过鲜艳的色彩标明读者所检索的字词在每个网页上的位置，便于读者查阅，单击“搜索字词标明”按钮可以打开和关闭标明状态。

10.4 拖放和右击检索

拖放检索功能使检索更为方便，读者可以把在网页上所选取的字词直接拖放到检索框中，Google 会自动进行检索。右击检索是指读者可以在网页上选取文字后，右击鼠标，然后从弹出式菜单中选择“Google 搜索”便可以自动检索。

互联网的上帝 OR 庶民的工具



Google 是啥意思

Google 是由英文单词“googol”变化而来。“googol”是美国数学家 Edward Kasner 的侄子 Milton Sirota 创造的一个词，表示 1 后边带有 100 个零的数字。Google 使用这个词代表公司想征服网上无穷无尽资料的雄心。